
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   54
L'anno duemilaventicinque addì 25 - venticinque - del mese marzo 
alle ore 15:00 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita 
la Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 25/03/2025

 

APPROVAZIONE  DEL  PROTOCOLLO  D'INTESA  PER  LA 
COPROGETTAZIONE DELLA RASSEGNA "REGGIONARRA" PER 
IL TRIENNIO 2025-2027.

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

MASSARI Marco Sindaco SI 

DE FRANCO Lanfranco Vice Sindaco SI 

BONDAVALLI Stefania Assessore SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

MAHMOUD Marwa Assessore SI 

MIETTO Marco Assessore SI 

NEULICHEDL Roberto Assessore SI 

PASINI Carlo Assessore SI 

PRANDI Davide Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

  Presiede:  MASSARI Marco 

Assiste il Segretario Generale:  BEVILACQUA Alberto



I.D. n. 54 IN DATA 25/03/2025

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che: 

1. che nel  2016  il  Comune di  Reggio  Emilia,  l'Istituzione Scuole  e  Nidi  d'infanzia,  le 

Farmacie  Comunali  Riunite,  la  Fondazione  I  Teatri,  la  Fondazione  Nazionale  della 

Danza,  la  Fondazione  Reggio  Children  -  Centro  Loris  Malaguzzi,  l'Istituto  Di  Alta 

Formazione  Di  Studi  Musicali  A.  Peri  e  Reggio  Children  Srl  hanno  stipulato  un 

Protocollo  d'Intesa  per  la  coprogettazione  dell’evento   “ReggioNarra” nell'ottica  di 

assicurare alla  programmazione dell'evento  una prospettiva culturale e temporale  di 

sviluppo (vedi PG 45411 del 27 giugno 2016);

2. che nel 2019 il  Comune di Reggio Emilia,  sentiti  i  partner istituzionali,  ha approvato 

l’adesione della Fondazione Palazzo Magnani al suddetto Protocollo d’Intesa (vedi Del. 

G.C. n. 83 del 16/4/2019);

Considerato:

- che “ReggioNarra” nasce nel 2006, per iniziativa dell'Istituzione Scuole e Nidi d'infanzia del 

Comune di Reggio Emilia, come progetto di approfondimento sull’arte della narrazione e 

sul valore educativo all’ascolto che trova origine e ragione d’essere nel Reggio Approach, 

la filosofia educativa che vede al centro l’essere umano come soggetto portatore di diritti 

che cresce nella relazione con gli altri; 

- che  grazie  alle  significative  sinergie  createsi  tra  i  soggetti  firmatari  del  precedente 

Protocollo,  Reggionarra  si  conferma  un  progetto  strategico  nelle  politiche  educative, 

culturali,  turistiche  e  di  partecipazione  in  grado  di  ampliare  il  proprio  target  e  l'ambito 

territoriale di attrazione e di affermarsi all'attenzione di un pubblico sempre più ampio;

- che l’evento è stato realizzato anche nel biennio pandemico grazie alla forte volontà dei 

promotori  ed  ha  mantenuto,  negli  anni,  l’interesse  e  la  partecipazione  di  un  pubblico 

diversificato;

- che l'evento ha le potenzialità per divenire ulteriormente attrattivo anche sul piano turistico 

e come leva di marketing territoriale, con positive ricadute anche economiche sul territorio 

come indicato all’interno del “Piano strategico per il turismo e la cultura 2021”;



Dato atto:

- che “ReggioNarra” si è sviluppato in modo significativo tanto da divenire uno dei progetti 

di punta della città, in grado di attrarre un numero elevato di bambini e famiglie e più in 

generale  tutti  coloro  che  si  riconoscono  nella  bellezza  delle  storie  e  nell’importanza 

dell’essere comunità che si racconta;

- che questo importante risultato è frutto non solo dell’impegno dei partner, ma anche delle 

tante collaborazioni di varie realtà e di singoli cittadini che il progetto ha saputo attrarre;

- che rimangono pertanto immutate le ragioni che hanno portato il Comune e le Istituzioni 

culturali in oggetto alla stipula del Protocollo d’Intesa del 2016;

Considerato quindi:

- di riproporre – per un ulteriore periodo di tre anni – un nuovo Protocollo d’Intesa a definire il 

proseguimento del progetto “ReggioNarra” e la collaborazione di tutti i partner coinvolti, che 

si allega in bozza al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale;

- che la sottoscrizione del Protocollo da parte del Comune di Reggio Emilia non comporterà, 

in questa sede, oneri a carico dell’Amministrazione;

- che con appositi e successivi atti, facenti riferimento alle singole edizioni annuali, verranno 

disciplinate eventuali collaborazioni subordinate al Protocollo in argomento.

Tutto ciò premesso e considerato;

Visto al riguardo il Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Visto il parere di regolarità tecnica espresso sul presente provvedimento dal dirigente ad interim 
del Servizio Officina Educativa ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

1. di approvare, per i motivi di cui in premessa, il Protocollo d'Intesa tra Comune di Reggio 

Emilia, Istituzione Scuole e Nidi d'infanzia, Fondazione I Teatri, Fondazione Nazionale della 

Danza, Fondazione  Palazzo  Magnani,  Fondazione  Reggio  Children  -  Centro  Loris 

Malaguzzi, Conservatorio di Musica di Reggio Emilia e Castelnovo Ne’ Monti Achille Peri-

Claudio  Merulo, Reggio  Children  Srl,  Farmacie  Comunali  Riunite,  Dipartimento  di 

educazione e scienze umane dell’universita’ degli studi di Modena e Reggio Emilia 



per la co-progettazione di Reggionarra per il triennio 2025 – 2027, come da testo allegato 

che sarà sottoposto alla firma delle Istituzioni in oggetto;

2. di dichiarare, ai sensi dell’art. 134, comma 4 del d.lgs. 267/2000, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile al fine di dare operatività al suddetto Protocollo d'intesa per la 

co-progettazione di Reggionarra 2025-2027.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

MASSARI Marco BEVILACQUA Alberto
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